
tel.: 222 663 264 ul. Senatorska 14
kontakt@msit.gov.pl 00-082 Warszawa
www.gov.pl/sport

BM-WRP.054.67.2025

Warszawa, dnia 05 sierpnia 2025 r.

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 10483 Pana Posła Tadeusza 

Tomaszewskiego w sprawie wsparcia przedsięwzięcia zatytułowanego 

„Niebieskie igrzyska", poniżej przedstawiam następującą odpowiedź. 

Ad 1. 

Fundacja Instytut Wspomagania Rozwoju Dziecka dotychczas nie ubiegała 

się o dofinansowanie organizacji wydarzenia dla dzieci i młodzieży 

z autyzmem pn. „Niebieskie Igrzyska” w ramach programów dotacyjnych 

realizowanych przez Ministerstwo Sportu i Turystyki ze środków budżetu 

państwa i Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej.

Należy jednak wskazać, że Ministerstwo Sportu i Turystyki, rozumiejąc 

potrzebę wspierania inicjatyw związanych z upowszechnianiem i promocją 

sportu osób z niepełnosprawnością intelektualną, w ramach tegorocznej 

edycji Programu Upowszechniania Sportu Osób z Niepełnosprawnościami 

udzieliło dofinansowania w tym zakresie na łączną kwotę 8 833 000 zł, 

co stanowi 25,24% środków zaplanowanych w roku bieżącym na 

upowszechnianie sportu osób z niepełnosprawnościami.
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Ponadto w 2024 r. Ministerstwo Sportu i Turystyki w ramach ww. 

Programu wsparło udział 10 267 dzieci i młodzieży w różnych formach 

aktywności fizycznej, zgodnie z następującą szczegółowością:

 3 533 zawodników w zajęciach sekcji sportowych dla osób 

z niepełnosprawnościami;

 5 899 zawodników w imprezach sportowych dla osób 

z niepełnosprawnościami;

 835 zawodników w obozach sportowych dla osób 

z niepełnosprawnościami.

Ad 2.

Ministerstwo Sportu i Turystyki podejmuje szereg działań na rzecz 

upowszechniania i promocji sportu, w tym również sportu osób 

z niepełnosprawnościami. Przykładem takich działań jest wspomniany 

i realizowany od lat Program Upowszechniania Sportu Osób 

z Niepełnosprawnościami, którego głównym celem jest tworzenie 

optymalnych warunków umożliwiających osobom z niepełnosprawnościami 

zwiększanie uczestnictwa w różnych formach aktywności sportowej, 

włączenie w główne nurty życia społecznego oraz wyrównanie szans 

w dostępie do przestrzeni publicznej w obszarze sportu. 

Wspieranie przedsięwzięć w zakresie przedmiotowego Programu, obejmuje 

następujące zadania:

 organizacja zajęć sekcji sportowych;

 organizacja imprez sportowych;

 organizacja obozów sportowych;

 promocja sportu osób z niepełnosprawnościami.
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Dofinansowywane są zarówno projekty o zasięgu ogólnopolskim, jak 

i lokalne inicjatywny klubów i stowarzyszeń sportowych, adresowane do 

ograniczonej liczby odbiorców.

O przyznanie dofinansowania ww. zadań, mogą ubiegać się organizacje 

pozarządowe - stowarzyszenia, fundacje, związki, organizacje i kluby 

sportowe, których celem statutowym jest prowadzenie działalności 

w zakresie kultury fizycznej osób niepełnosprawnych.

Cele statutowe, odnoszące się do działalności w zakresie kultury fizycznej 

i sportu, są również podstawą do wspierania projektów organizacji 

pozarządowych we wszystkich programach dotacyjnych Ministerstwa 

Sportu i Turystyki.

Przedstawiając powyższe pragnę poinformować, że aktualnie brak jest 

podstaw formalnoprawnych do udzielenia dofinansowania Fundacji 

Instytut Wspomagania Rozwoju Dziecka z uwagi na brak stosownych 

zapisów w katalogu celów statutowych Fundacji.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra

Piotr Borys

Sekretarz Stanu

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości:

KPRM - DSP


		2025-08-05T19:06:21+0000
	Piotr Borys




